

# 宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4791期

2025年5月

星期二

20

乙巳年四月廿三

中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)

宝丰县融媒体中心承办

电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

## 中共中央国务院印发《党政机关厉行节约反对浪费条例》

新华社北京5月18日电 近日,中共中央、国务院印发了修订后的《党政机关厉行节约反对浪费条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》修订坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持目标导向和问题导向相结合,与时俱进完善党政机关经费管理、国内差旅、因公临时出国(境)、公务接待、公务用车、会议活动、办公用房、资源节约等规定,强化厉行勤俭节约、反对铺张浪费责任落实,进一步拧紧党政机关带头过紧日子

的“制度螺栓”,对于深入贯彻中央八项规定精神、持续深化纠治“四风”具有重要意义。

通知要求,各地区各部门要从作风建设关系党的形象、关系人心向背、关系党和国家事业成败的政治高度,认真抓好《条例》的学习宣传贯彻,推动各级党政机关及其工作人员深刻领会《条例》精神,坚决落实《条例》各项规定,扎实推进节约型机关建设,在全社会进一步营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和



## 党政机关要带头过紧日子

厉行节约、反对浪费是我们党的光荣传统和优良作风。习近平总书记指出:“党和政府带头过紧日子,目的是为老百姓过好日子,这是我们党的宗旨和性质所决定的。不论我们国家发展到什么水平,不论人民生活改善到什么地步,艰苦奋斗、勤俭节约的思想永远不能丢。”近日,在深入贯彻中央八项规定精神学习教育持续走深走实之际,党中央对《党政机关厉行节约反对浪费条例》作了修订,进一步拧紧党政机关带头过紧日子

的制度螺栓。各地区各部门要从作风建设关系党的形象、关系人心向背、关系党和国家事业成败的政治高度,认真抓好新修订《条例》的学习宣传贯彻,以制度的刚性约束力坚决遏制和根治铺张浪费的作风之弊、行为之垢。

要不断筑牢反浪费的制度堤坝。2013年,为推动中央八项规定精神深入贯彻落实,党中央制定出台《条例》,并推动逐步形成了以《条例》为主干、由各方面专门配套规章制度共同构成的反浪费制度体系,有效遏制了“车轮上的腐败”、“舌尖上的浪费”、“会所里的歪风”等作风突出问题。同时要清醒看到,尽管党中央三令五申,个别党政机关大手大脚、奢侈浪费现象仍然时有发生,一些党员干部顶风违纪、隐形变异的“四风”问题仍然屡禁不止。这次《条例》修订,坚持目标导向和问题导向相结合,与时俱进完善经费管理、国内差旅、因公临时出国(境)、公务接待、公务用车、会议活动、办公用房、资源节约等规定,强化厉行勤俭节约、反对铺张浪费责任落实,通过有针对性的查漏补缺、更新升级,进一步筑牢了反浪费的制度堤坝。

要严格落实带头过紧日子要求。新修订《条例》就加强党政机关经费使用管理,完善政府采购监管办法,优化政府投资方向和结构,从严从紧管理党政机关国内差旅活动、因公临时出国(境)活动、公务接待活动、公务用车、会议活动、办公用房,强化节约集约利用资源,提出了更高标准、更严要求。各级党政机关要严格抓好过紧日子各项制度落实,勤俭办一切事业,从严从简、精打细算,强化约束、严控支出,把有限的财政资金用在刀刃上,腾出更多资金用于发展所需、民生所盼。

要切实树立和践行正确政绩观。新修订《条例》突出强调各级领导干部必须树立正确政绩观,严禁搞劳民伤财的“形象工程”、“政绩工程”。决策失误是最大的浪费。各级领导干部和领导干部要牢固树立正确政绩观,完整准确全面贯彻新发展理念,制定发展规划、出台政策措施、决定重大事项都要力戒大手大脚、寅吃卯粮,要把有限的财政资源用在抓改革、促发展、干实事上,确保党中央关于高质量发展的各项决策部署真正落地见效。要坚决纠正各种形式的“政绩冲动症”,对领导干部政绩观错位,重大决策失误特别是搞“形象工程”、“政绩工程”造成严重浪费的,必须严肃追究责任。

要狠刹铺张浪费歪风邪气。新修订《条例》针对强化“四风”纠治特别是深化整治铺张浪费现象,进一步严明纪律要求、让制度长牙带刺。要结合深入贯彻中央八项规定精神,严格落实政府采购、公务活动、公务用车、会议活动、办公用房等节约规定,严禁超标准采购或者购置豪华物资设备,严禁超标准公务接待,严禁超标准建设或者豪华装修接待场所和办公用房,严禁为公务用车增加高档配置或者豪华内饰,坚决防止在节庆展会论坛、运动会、赛会等活动中互相攀比、大操大办、铺张浪费,坚决防治和纠正政务服务中的“面子工程”。

要扎实推进节约型机关建设。新修订《条例》对各级党政机关深入推进节约型机关建设进一步提出要求。各级领导干部和领导干部要坚持以身作则、以上率下,中央和国家机关各部门应当在厉行勤俭节约、反对铺张浪费上走在前、作表率。要推动各级党政机关及其工作人员深刻领会《条例》精神,树立节约观念、俭朴意识,节约集约使用资金资源,带头开展粮食节约行动,坚决杜绝各种资金资源浪费。要建立健全反浪费监督检查机制,加大监督力度,强化责任落实,持续深入推进节约型机关建设,以优良党风政风引领社风民风,在全社会进一步营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。

来源:人民日报

## 我县开展《信访工作条例》及信访工作法治化集中宣传活动



5月16日上午,我县开展《信访工作条例》及信访工作法治化集中宣传活动,推动依法信访理念深入人心。县委书记王代强、县委副书记苏明捷到活动现场指导工作。

活动中,工作人员通过设置咨询台、悬挂横幅、发放《信访工作条例》《宝丰县

手机信访投诉指南》宣传资料等方式,让广大群众深入了解信访工作的重要性,引导大家遇到矛盾依法有序走访,理性表达诉求,维护自身利益。

王代强要求,各相关部门要牢记“为民解难、为党分忧”的政治责任,进一步创新宣传方式方法,畅通信访渠道,规范信访秩序,增强全民依

法信访意识,切实解决群众合理诉求,推动信访工作法治化建设走深走实,以实际工作成效提升群众的获得感、幸福感、满意度。

县领导马胜昔参加指导。(朱亚旭 文/李得胜 图)

## 宝丰一高举行学生思政研学座谈会

王代强出席会议并讲授思政课



5月16日,宝丰一高开启一场别开生面的“思政课”,通过研学形式对学生进行思政教育。县委书记王代强出席宝丰一高学生思政研学座谈会并讲授思政课,与师生们进行深入交流。

当天上午,宝丰一高学生们先后走进铁福来、应河醋业和汝瓷研究所开展研学活动,近距离感受宝丰经济发展步伐,分享研学心得,思考肩负责任。

在随后举行的座谈会上,王代强为研学学生讲授思政课,从历史、交通、经济三方面介绍宝丰家乡的优势和魅力,语重心长分享感悟,畅谈未来。他希望学生们要有理想,锚定人生目标,以胸怀“国之大事”的远大志向引领未来;要勤学习,走好脚下之路,用勤

奋迎接未来,用知识改变命运;要讲担当,扛起责任使命,成为一个有担当的人、一个奉献社会的人、一个助力国家发展的人。

王代强寄语广大学子,做文化传承的“新生代守护者”,当创新发展的“青春合伙人”,成乡村振兴的“未来筑梦师”。他期待学生们把研学的所见所思,转化为前行动力——在课业中沉淀学识,在实践中磨砺品格,让青春之花绽放在家乡最需要的地方。

王代强强调,教育系统一定要筑牢立德树人的根基。要提高思想认识,发挥思政课铸魂育人的关键作用,培养有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义建设者和接班人,为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力的人才支撑。要重视心理健康,落实五育并举的工作措施,学校和教育管理部门形成合力,共同为学生的心理健康保驾护航。要关心教师成长,营造良好的工作环境,合理安排教师的工作任务,关注教师的职业发展,大力推动我县教育事业高质量发展。

县领导马胜昔、孙志刚分别参加研学、座谈。(朱亚旭 文/李得胜 图)